

&gt;&gt;&gt;速览国际

## 爱沙尼亚国防部发生枪击事件

据新华社电 爱沙尼亚国防部位于首都塔林的办公大楼11日下午发生枪击事件,目前人员伤亡情况不详。

据当地媒体报道,枪击事件发生在当地时间15时30分(北京时间20时30分)左右,肇事者劫持了至少一名人质。另有目击者称听到爆炸声。

爱沙尼亚官方尚未就这一事件发表评论。

目前警方已经封锁国防部办公大楼,楼内工作人员已被紧急疏散。

## 美军称阿富汗坠机事件制造者已被击毙

驻阿富汗美军司令约翰·艾伦10日说,制造北约驻阿国际安全援助部队直升机坠毁事件的塔利班武装人员已经被击毙。

艾伦当天说,阿富汗当地时间8日夜,北约部队在一次空袭行动中击毙了制造坠机事件的塔利班武装人员。但艾伦拒绝透露被击毙塔利班成员的具体人数和身份。 据新华社电

## 默多克称其子不是新闻集团总裁继承人首选



比起因窃听丑闻痛失英国最大付费电视台——天空电视台,詹姆斯·默多克现在可能更沮丧。英国广播公司11日报道

称,新闻集团总裁鲁伯特·默多克10日表示,詹姆斯目前不是新闻集团总裁继承人的最佳选择,他看好集团首席运营官切斯·凯里。鲁伯特·默多克高度评价了自己与切斯·凯里的合作,认为“业绩的改善体现了二者间强有力的伙伴关系”。

切斯·凯里2009年7月加盟新闻集团。现年38岁的詹姆斯是默多克的小儿子。今年3月份,他被提升为新闻集团副首席运营官,在公司排位第三,一度被外界认定为最有希望的继承人。 据新华社电

## 世界新闻报前编辑被捕 成因窃听丑闻被捕第12人

据美联社8月10日报道,伦敦警方日前逮捕了《世界新闻报》前新闻编辑格雷格·米斯基,罪名是涉嫌指使私家侦探窃听他人电话和贿赂警察,他成为因窃听丑闻被捕的第12人。

米斯基现年61岁,曾在2005年之前担任《世界新闻报》编辑,在他担任编辑期间,发生了2002年手机留言被窃听和删除事件。2005年之后,米斯基移居美国佛罗里达州,曾为美国小报《国家问询者报》工作过几个月。

## “机遇”号火星车抵达新的考察地点

美国航天局10日宣布,经过近3年的跋涉后,“机遇”号火星车到达“奋进”陨石坑,将在今后数年内对那里的岩石成分、地貌等展开研究。

“机遇”号火星车9日传回了它抵达“奋进”坑边缘的信息。这个陨石坑直径约为22公里。美国航天局喷气推进实验室科学家马修·戈隆贝表示,“机遇”号将很快在“奋进”坑取样。科学家期待从中寻找到有关火星历史的线索。科学界普遍认为,火星过去的环境要比现在更加温暖、湿润。 据新华社电



# 打完炮后 韩朝开始干嘴仗

## 朝鲜:我在爆破 韩国:这是炮轰

韩国士兵在延坪岛 (资料图片)

### 朝鲜称正在工程爆破

文章将韩方炮击行动称作是由好战军方编排的“粗俗表演”,指责对方借助KBS、MBC、韩联社电视台等韩国主要媒体宣传反朝言论。朝中社说,朝鲜北南军事工作会谈北方团长10日就所谓的“炮击事件”回答朝中社记者提问,讲述了“炮击事件”的真相。

“朝鲜正在全境范围内建设繁荣国家并取得积极成果,在此背景下,靠近西海五岛的黄海南道地区时有爆炸声。8月10日的爆炸声是工程爆破

声,这一工程是一项旨在提高民众生活水平的大工程。”

“然而,爆炸声吓坏了南朝鲜军方好战者,他们传递捏造信息,称朝鲜炮轰,意在‘挑衅’。他们依据这一借口扩大军事反应。”北方团长说,“在科学年代,拥有先进探测和情报技术的他们竟然误把爆破当炮轰、把没有炮弹说成是有炮弹落在‘北方界线’附近……荒谬,纯粹捏造。”

### 韩方坚称朝鲜曾经两次炮击

韩国国防部新闻办公室官员11日说,韩国军队联合参谋本部当天作出回应,认为朝鲜的说法“不值一驳”。联合参谋本部方面说,10日下午事发当时,韩国哨兵报告了朝鲜龙煤岛方向传来炮声,并通过观测装备确认了炮弹的弹着点。“朝鲜10日先后两次共发射了5发炮弹,其中3发落在‘北方界线’以北,两发落

在‘北方界线’附近”。

韩国军方表示,目前朝鲜方面并无异常动向,韩国军队将继续密切注视并保持警戒态势。

韩国军方10日宣称朝鲜当天两次向“北方界线”方向开炮,并有两发炮弹落在“北方界线”附近,韩军因此两次共发射6发K-9炮弹予以回击。

### 美国扮“和事老”

韩联社说,“炮击”消息传出后,美国国务院发言人维多利亚·纽兰随即召开新闻发布会,言语中传递出“炮击事件不会严重影响美方与朝鲜近期接触成果”的话意。

“我们呼吁朝鲜保持克制。”纽兰说,“我们希望看见朝鲜和韩国之间的关系持续改善。事件现已结束,我们需要回到我们的主要任务中去,那就是朝鲜需要向美国、韩国以及其他对话伙伴展示其去核的诚意。”

纽兰反复提及“炮击事件已经结束”,显现出美国在朝鲜半岛议题上少有的“和事老”姿态。“我们希望朝鲜开始向前走,沿着我们在纽约会谈时形成的路线,这样我们便可以回归六方会谈。”

所谓“纽约会谈”,是指朝鲜外务省第一副相金桂冠7月28日和29日应美国政府邀请访问纽约,与美国朝鲜政策特别代表斯蒂芬·博斯沃思等美方多个部门的官员会谈。 据新华社电

# 美国草莓传播大肠杆菌疫情 致16人感染

美国近日遭受O157:H7型大肠杆菌侵袭,上月至今已有最少16人受感染,其中一名被感染的老妇因肾衰竭死亡。当局称感染源头为俄勒冈州一个农场的草莓,美国首次在草莓中发现此病菌。据估计,大肠杆菌可能来自鹿粪或遭污染的灌溉水。有关部门正追查受污染草莓的下落,以阻止疫情扩散。

### 老妇肾衰竭死亡

美国俄勒冈州的华盛顿、克拉特索普和马尔特诺马三个县,在7月10日至29日期间,至少有16人感染O157:H7大肠杆菌,年龄介于4至85岁。患者中有4人进医院治疗,包括一名85岁妇人,她入院后因肾衰竭死亡。

调查后发现,大部分患者均曾食用在路边摊购买的草莓,从而追查至疫情源头为华盛顿县郊区的杰奎斯草莓农场。

卫生部门流行病学专家称,调查时目睹有鹿在农地范围出现,怀疑病菌经鹿粪传播,已采集鹿粪样本测试。有报道指出,病菌亦可能经受污染灌溉水传播。卫生部门指目前无证据显示涉事农场的工作程序出错。但附近居民称,多年来一直食用该农场产品,从未出现问题。

### 草莓或已制成果酱

草莓收获期于上月底结束,但部分农民仍有余货,担心疫情影响收入。由于涉事农场曾将草莓售予批发商,当局担心市民即使没有光顾路边摊,也会通过其他途径购入受污染的草莓,更可能已将草莓制成果酱,加上病菌潜伏期最长可达10天,估计近日会有新个案。 宗禾



小资料

### 美大肠杆菌年感染26.5万起

美国每年的大肠杆菌(E.Coli)感染个案约有26.5万起,其中36%由O157:H7细菌引起,部分患者因接触受污染泥土,或吃下不洁食物而染病,曾牵涉的食物包括水果、沙拉酱、奶类制品及肉类等。而美国过去最大的O157:H7疫情发生于1993年,一家连锁快餐店的汉堡包被验出含大肠杆菌,近500人受感染,最少4人死亡。 据《广州日报》